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Ручак у Предсједничкој палати поводом 
Недеље Православља

Предсједница Републике Грчке, госпођа Катерина Сакеларопулу, приредила 
је ручак у Предсједничкој палати у част Његовог Блаженства, Архиепископа 
Јеронима и уважених чланова Светог Синода Грчке Православне Цркве, 
четири дана прије него што ће предати своје дужности Кости Тасуласу.

Ручку су присуствовали и председник Парламента, Никитас Какламанис, као 
и министар образовања, вјерских питања и спорта, Киријакос Пиеракакис.

У свом обраћању на ручку, предсједница Републике је истакла значај 
блиставе Недјеље Православља, назвавши је „даном тријумфа наше вјере и 
радости за Цркву и њене вјернике“.

Она је нагласила да „данашњи празник не означава само крај дугог спора 
између иконобораца и иконопоштовалаца, нити се ограничава на обнову 
вјековима нарушених односа између Цркве и Државе. Напротив, он 
симболизује темеље једног чврстог и трајног односа заснованог на принципу 



сарадње и заједничког пута, при чему свака страна задржава своју 
аутономију и независност.“

Госпођа Сакеларопулу је истакла да „живимо у периоду пуном изазова и 
неизвјесности. Тектонске промјене које се дешавају у свијету, недавна 
здравствена криза, све већа климатска пријетња, брзи развој вјештачке 
интелигенције са својим могућностима, али и ризицима, оживљавање 
тоталитарних схватања и, посебно, ратни покличи који одјекују у многим 
дјеловима наше планете, стварају нестабилно и суморно окружење, које 
неизбјежно утиче и на нашу земљу.“

Посебно је нагласила да „у овим тешким околностима добро знам колико се 
борите да би Црква остала ослонац и уточиште за рањиве друштвене групе 
које трпе тешкоће. Дубоко ме дирне ваша посвећеност вашем стаду, ваша 
неуморна брига за слабе, болесне и сиромашне. Под вашим вођством, Црква 
не пружа само моралну и духовну подршку, већ и конкретну помоћ у 
ублажавању друштвених потреба. Између осталог, она стоји уз дјецу која су 
остављена, уз старије који живе у изолацији, уз бескућнике, зависнике од 
психоактивних супстанци, злостављане жене, пружајући свеобухватну 
подршку, охрабрење и утјеху. У овој својој мисији, Црква се показује као 
драгоцјени саговорник и савезник Државе у остваривању нашег заједничког 
циља – благостања друштва и очувања друштвеног мира.“

Обраћајући се архиепископу Атине и целе Грчке, Јерониму, предсједница 
Републике је истакла: „Жељела бих вам, Ваше Блаженство, изразити личну 
захвалност за начин на који испуњавате не само своју свештеничку, већ и 
институционалну улогу. Са чврстим ослонцем на суштину хришћанског 
искуства – вјеру, наду и љубав – представљате свијетли примјер достојанства 
и морала које Црква као институција треба да емитује, као гласник слоге, 
васпитања и љубави.“

„У овој радосној прилици, током великог празника наше Православне вјере, 
овај заједнички обед поново запечаћује међусобно поштовање и складну 
сарадњу Цркве и Државе. Из дубине срца желим вама и уваженим 
митрополитима снагу и мудрост у извршавању вашег узвишеног дјела“, 
закључила је председница Сакеларопулу.

Одговарајући, архиепископ Јероним је рекао: „Изражавамо топлу захвалност 
на гостопримству и приређеном ручку, који свједочи о нераскидивој вези и 
историјском јединству између највиших институција Државе и Цркве. То 
јединство се огледа у заједничким напорима за напредак и благостање 



грчког народа, коме служимо свим својим снагама.“
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